

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.855

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 8 de Septiembre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

EL PUEBLO ESTÁ EN PIE

Que el pueblo está en pie, alerta ante los nuevos derroteros de la nave imperial de España comienza a surcar en los mares de la Historia, se demuestra con multiplicidad de hechos que la actualidad cotidiana ofrece al espectador atento.

Cuando, es la manifestación callejera espontánea y popular, cuando el clamoreo entusiasta y sincero; las ovaciones cerradas de la multitud al paso de las fuerzas que por España luchan, las insignias patrióticas en la solapa y tantos otros síntomas externos que, esta vez sí, no responden a un afán exhibicionista o proselitista, sino que es auténtico reflejo de ese pueblo que ha sufrido el desvío de los destinos nacionales por cauces que no eran los suyos, ya que no guardaban paralelismo alguno con el espíritu de nuestra raza, ni con las huellas de nuestra Historia inmutable...

Por eso ahora se manifiesta inequívocamente en esos síntomas externos que afloran a la superficie porque en esta ocasión es necesario que brote y se manifieste el íntimo sentir de los coherentes para que las milicias, que arriesgan sus vidas en los frentes de batalla, no se encuentren desasistidas del calor popular.

Pero nada sería el griterío y la ostentación de este sentimiento patriótico, si no tuviera otras manifestaciones más elocuentes y más valiosas: se han formado milicias ciudadanas de segunda línea que en las ciudades constituyen una retaguardia de ciudad que mantiene despierto el entusiasmo del pueblo y vigila, en segunda fila, prestando impulsos y alientos a los que en las avanzadas ofrecen sus pechos a las balas de los enemigos de España.

Estas milicias ciudadanas no sólo constituyen una magnífica reserva patriótica, sino que además aportan su ayuda material para el buen éxito de la gloriosa campaña emprendida.

Palencia acaba de dar una magnífica prueba de esta colaboración ciudadana cada día más pujante y activa en todas las ciudades incorporadas al glorioso movimiento salvador de España. Palencia ha celebrado hoy el «Día del Avión» para engrosar la suscripción abierta con el fin de costear un avión para las fuerzas nacionales, iniciativa que ya es hoy una alentadora realidad.

Más que la materialidad de la suscripción, que es considerable, lo que ha resultado aleccionador ha sido la respuesta patriótica que todo el vecindario ha dado a la petición hecha por la Comisión organizadora de entregar una cantidad igual al gasto de un día familiar.

En los sitios designados para la recaudación de fondos, desde las primeras horas de la mañana bullía la gente en aportación generosa de su dinero, con el ánimo en alto y un gesto de satisfacción por poder ofrecer el mínimo sacrificio por la causa de España.

Empleados, dependientes, obreros, ricos y pobres, todos han acudido a las mesas petitorias para entregar su óbolo en noble emulación.

Podría desconocemos el resultado económico de la iniciativa. No importa cual sea. Poco o mucho, Palencia y los palentinos han demostrado que sienten al unísono de los grandes ideales patrióticos y que cuando la ocasión llega son los primeros en no regatear sacrificios y apoyos ciudadanos.

Radio Club Portugués humorista.

Una inscripción que debería haberse puesto a las armas que Francia ha enviado a los "rojos"

LA CAIDA INMEDIATA DE TOLEDO

Parade. — Radio Club Portugués hizo anoche el balance de la situación militar correspondiente a los últimos ocho días.

En tan breve tiempo cayeron en poder de las tropas españolas dos plazas estratégicas de enorme importancia, cuales son Irún y Talavera de la Reina.

La primera cierra la frontera francesa en el Suroeste de Francia y aísla toda comunicación con San Sebastián, Santander y Gijón. La segunda prepara el ataque a Madrid y garantiza la caída inmediata de Toledo.

Se han producido al enemigo en las distintas acciones desarrolladas en Oropesa, Calzada de Oropesa, Talavera, Cerro Muriano e Irún mil quinientos muertos y más de dos mil heridos.

El botín cogido a los marxistas ha sido en cantidad verdaderamente fabulosa. Fusiles, ametralladoras, cañones de diversos calibres, un parque completo de ingenieros, abundantísimo material sanitario, trenes blindados, camiones, coches ligeros y cientos de cajas de municiones.

Todo este material es de procedencia francesa.

A este propósito decía Radio Club Portugués que la vecina República de Francia debía colocar en las armas que envía a los "rojos" una etiqueta con la inscripción siguiente:

"Es solamente préstamo. Dejar que llegue a su destino".

Su destino, naturalmente, está en el glorioso Ejército español.

San Sebastián, acosado por dos frentes

¿HAN ENTRADO YA LOS REQUETES EN LAS PRIMERAS CASAS DE LA CIUDAD DONOSTIARRA?

Berlín.—Nuevos detalles sobre la ocupación de Fuenterrabía por las tropas nacionales, señalan que la villa guipuzcoana fué incendiada por los rojos en su huida. Los comunistas, antes de abandonar el pueblo, le saquearon.

De Irún se sabe también que los rojos arrojaron al agua gran número de automóviles para que las fuerzas del Ejército libertador no se apoderaran de ellos.

En cuanto llegaron las tropas del general Mola a Fuenterrabía, colocaron la bandera bicolor en los

centros oficiales. Fuerzas de Ingenieros se pusieron a trabajar inmediatamente en el restablecimiento de las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

La prensa alemana dice que después de la ocupación de las nuevas posiciones, las tropas nacionales acosan fuertemente a San Sebastián. El Ejército se situó en todo el lado español del Bidasoa. Han llegado refuerzos de Falange, y atacada San Sebastián por dos frentes, no tardará muchas horas en caer.

HERNANI, PARECE CONQUISTADO

La Coruña.—A las 11.45. Radio Jaca, ha asegurado que nuestras tropas habían tomado ayer Hernani.

¿LOS REQUETES ENTRARON EN SAN SEBASTIÁN?

Roma.—Radio oficial dijo anoche en su emisión de las doce que una compañía de requetes llegó a las primeras casas de San Sebastián, sin ser hostilizada.

(N. de la R.—La anterior noticia no ha tenido confirmación oficial).

EL GENERAL "SPEAKER"

Asensio, contrabandista.—¿Para qué querían tantas máquinas de coser?—La canalla marxista vuelve a bombardear el monasterio de la Rábida.—"Cañero" no ha muerto

Sevilla.—El señor Queipo habló anoche de la personalidad del coronel Asensio, ascendido a general la víspera de la derrota infligida a los "rojos" en las proximidades de Talavera de la Reina.

Se trata de uno de los jefes militares que pertenecían a lo más podrido del Ejército. Por eso —afirmó el general Queipo de Llano— no podía estar a nuestro lado, donde solo existen personas dignas.

Estando de agregado militar en la embajada de Lisboa, en los tiempos en que fué desempeñada por el radical Rocha, se dedicó a pasar automóviles de contrabando.

Poco le va a durar el entorchado, comentó el general Queipo de Llano.

DOSIENTAS MAQUINAS DE COSER

Córdoba.—En Cerro Muriano nuestras tropas practicaron registros en las casas, encontrando en una de ellas 200 máquinas de coser.

Según una versión proceden del robo y saqueos a que están entregados los marxistas.

Otros afirman que estaban preparadas por los "rojos" para cuando entrasen en Córdoba, obligar a las mujeres a que confeccionasen ropas con destino a las milicias del Frente Popular.

Ocupación de Hornachuelos.

Córdoba.—Sin disparar un solo tiro ocuparon ayer las tropas del

general Queipo de Llano el pueblo de Hornachuelos.

Varios camiones del Ejército recogieron en los montes de la Sierra a las mujeres y niños huidados del pueblo de Posadas, trasladándolos a sus domicilios.

En estos pueblos se han organizado posiciones de defensa, restableciéndose la normalidad.

ANTEQUERA VUELVE A SER BOMBARDEADA

Sevilla.—Los aviones "rojos" volvieron en el día de ayer a bombardear la ciudad de Antequera.

CAÑERO NO HA MUERTO

Sevilla.—El famoso rejonador "Cañero", a quien la prensa de Madrid daba como muerto en una de las últimas operaciones militares realizadas en Andalucía, se encuentra sano y salvo, sirviendo al glorioso Ejército español.

EL MONASTERIO DE LA RABIDA, BOMBARDEADO

Sevilla.—El general Queipo de Llano confirmó anoche la noticia de que los "rojos" con sus bombardeos trataron de destruir el Monasterio de la Rábida.

EMPRESTITO DE SEIS MILLONES

Sevilla.—El Ayuntamiento

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Los crímenes cometidos por los "rojos" en Málaga llenan de horror a todas las conciencias civilizadas

Dicen unos marinos ingleses

Londres.—Varios periódicos ingleses publican emocionantes relatos hechos por oficiales de la Marina de la Gran Bretaña, que prestaron servicio en aguas jurisdiccionales españolas, sobre los sucesos desarrollados en Barcelona, Valencia y Málaga.

Aseguran que noventa personas de orden, detenidas por los rojos en la ciudad de Málaga, fueron rociadas de gasolina y luego quemadas.

A un noble de rancio abolengo le metieron los marxistas en un saco, arrojándole a una tinaja que contenía agua hirviendo.

Las religiosas de Málaga, después de ser paseadas desnudas por toda la ciudad, fueron fusiladas en masa.

Los diarios ingleses hacen resaltar el contraste que existe en las poblaciones dominadas por el Ejército donde todo es orden y moralidad y las sometidas a los "rojos", en cuyas ciudades solo se obeece a las masas más bajas y encanalladas.

VALERA ESTRECHA EL CERCO DE MALAGA

Málaga.—Las últimas noticias recibidas del frente de Málaga, señalan que esta ciudad está a pun-

to de caer en poder de las tropas del general Valera, quien estrecha el cerco, que tiene puesto a la capital mediterránea.

Las luchas intestinas entre los mismos rojos malagueños facilitan su acción envolvente.

Se sabe que en Málaga, uno de los cabecillas que más influencia ejerce sobre los demás, es un joven de 18 años, apodado "el Metralleta", que es quien urde todos los maquiavelismos posibles para aniquilar enemigos y quien ha dado mayores muestras de ferocidad en la población.

Se cuenta de él que remata a sus víctimas cuando están en grupos, tirándoles granadas de mano.

En Valencia andan tiros sindicalistas y comunistas

Valladolid.—En Valencia, los sindicalistas andan a tiros con los comunistas. El pleito lo ha suscitado el periódico "El Sindicalista" al publicar un violento artículo contra determinadas organizaciones obreras.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

EL MUNDO DE CARA A ESPAÑA

Mañana se reunirá en Londres el Comité Internacional de no intervención en los asuntos españoles

Un próximo y trascendental discurso de Hitler

La actualidad en el Extranjero ha estado pendiente en los dos últimos días del discurso de León Blum, pronunciado en el Velódromo de Invierno. León Blum habló como se esperaba, con ambigüedades, sin precisar, aunque dejando sentada una afirmación que ya se preveía en los Círculos diplomáticos.

Dijo que como elemento del Frente Popular estaba al lado de los marxistas españoles, pero como gobernante tenía que mantener la neutralidad, a fin de evitar posibles derivaciones internacionales. La impresión causada por la oración del caudillo del socialismo francés, ha sido halagüeña. Quizá de resultas de ella, siempre que Francia haga honor a sus compromisos de no ingerencia, se cambien algunas actitudes. Ello se re-

solverá en las reuniones del Comité Internacional de no intervención en los asuntos de España, que se inaugurará mañana en Londres.

Asistirán a ellas treinta y cuatro naciones, entre ellas Italia y Alemania, esperándose que también concurren Portugal.

En Francia el discurso del jefe del Gobierno ha determinado actitudes contradictorias, pues mientras los obreros metalúrgicos declararon en protesta, una huelga de dos horas, a la que se sumaron 250.000 trabajadores, y otro plante de una hora lo iniciaron los obreros de almacenes y fábricas de automóviles, pidiendo en grandes pancartas "cañones y aviones para España", los diputados socialistas aprobaron íntegramente el discurso de su "jefe", acordando el pacto de no ingerencia. Es más: convinieron un acercamiento de relaciones con Alemania e Italia, lo cual no deja de ser significativo.

De lo que se vaya a acordar en Londres, nada puede predecirse. Las naciones simpatizantes con el movimiento nacional español, pesan mucho en la balanza internacional y es de prever que al fin salga de dicha reunión una fórmula que desenmascare a los que como Blum quieren andar "a pelo y a pluma" jugando con los intereses sagrados de España.

El resultado de esta tan trascendental reunión, habrá de influir —por las derivaciones de opinión internacional— en el acuerdo de la Comisión de La Haya, donde al parecer, a propuesta de Altamira, se va a tratar del reconocimiento, como Gobierno legítimo del que ya lo es con este carácter para todos los españoles, de la Junta de Defensa de Burgos.

Tampoco sería extraño que se tratara de la invalidación de las entregas de oro nacional a Francia, para la compra de acciones, atentado contra el Derecho Internacional, que sólo faltaba por cometer en esta serie de crímenes legales y humanitarios que vienen perpetrando los "rojos" madrileños.

Como se ve, a Rusia se le está "poniendo en cuarentena." Japón, para evitar la formación de frentes populares—disfrac de las maquinaciones socialistas—ha decidido declarar ilegal al comunismo. Austria, parece dispuesta a repetir la represión de Dollfuss, ante los nuevos disturbios provocados por los comunistas.

Ya no amanece sólo en España; el oriente del sol ilumina la faz de todo el orbe. El mundo despierta

de la pesadilla de las luchas sociales, y advierte su desengano.

Los que pretendieron subvertir la economía natural y las leyes de humanidad, para implantar procedimientos asiáticos y criminales en toda la actividad social del globo, están en retirada, acosados por todos los valores espirituales a quienes la Gran Guerra soterró en el subsuelo de un desquiciamiento.

Hablan los caudillos. Hitler, en esta misma semana va a analizar la situación del momento presente, refiriéndose al movimiento español, nueva cuna de la resurrección de la cultura occidental. No hace falta decir que sus palabras tendrán resonancia mundial. Ya están prefijadas todas las actitudes y delineados los propósitos. Ahora es momento de brega. De lucha, de batalla. Que después, muerta la rabia de los internacionalismos sobrevendrá una era de paz y prosperidad para todas las naciones, que tendrá que ser señalada en los anales históricos como el Siglo de Oro de los tiempos modernos.

Aviones nacionales arrojan nuevas proclamas sobre Madrid

En ellas se anuncia que ha comenzado la ofensiva

Roma.—Han vuelto a volar nuevamente sobre Madrid un grupo de aviones nacionales.

Evolucionaron sobre la ciudad, arrojando proclamas y mapas con las provincias dominadas por el Ejército. Así mismo dejaron caer prensa de todas las ciudades adictas al movimiento salvador.

En las proclamas se dice que ha comenzado la ofensiva sobre Madrid, y que los obreros deben entregar a sus jefes sin condiciones.

EL CERCO DE MADRID

La Coruña.—La Radio Nacional inglesa ha ordenado a todos los súbditos de Inglaterra deben abandonar inmediatamente Madrid, porque esta ciudad está en trance de ser cercada próximamente.

LEA USTED

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS



Primer aniversario de la señora

Doña Felisa Moreno Montoya de Prado

que falleció en Palencia

EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1935

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su viudo don Daniel de Prado del Campillo; hermana doña María Asunción; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren mañana 9 en las Parroquias de Santa Marina a las siete y media; Santa Iglesia Catedral a las ocho; Nuestra Señora de la Calle a las ocho y media y la de las once en la Iglesia de Jesús Nazareno serán aplicadas por el eterno descanso de la finada, como igualmente la misa de funeral que se celebrará el día 10 a las siete menos cuarto en la Iglesia del Convento de Religiosas Carmelitas de esta capital.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

onales
DE IRÚN
tas de
el canje de
e los extremos
Gobierno realiz
que al principio
dirigentes de M
indultar a los g
y Goded, para e
efecto, que esta
abían de profun
pero los rojos se
sus designios
criptos sigiera
viviendo las vides
militares, se sal
de otros prision
de las fuerzas nacio
marxista, como
iva de los asesinos.
FUSILADOS LOS
NOS DE LA RE
DEL ESCORIAL
io Castilla ha d
de la tarde la
que recoge con la
s, por no estar
ente, de varios pe
maciones, han sido
14. Padres Agust
rial, crimen llev
a manera espant
e el llamado Pres
pública, que se ed
s había promet
stuviera él en el
rriaría nada.
beba que las mas
das, y que no ha
ativo sobre ellas.
ente de T
rtante con
Yagüe
posiciones
s avances
de el Alcázar,
errocarril
ocodover, que bo
fusilería y de la e
rocarril; que tiene
de un cañón de
ento de Infanter
onen impidiendo la
enes a Toledo. He
manifiesto de las
ros, en el que ha
do llamamiento "p
envíen viveres. Ha
os médicos civiles e
en número de fo
zados por los me
servicio durante
ándose cuatro pe
diario, mientras q
cobran diez pesetas
cos han asistido a
bajas, la mitad de
en hechos de g
mitad formada por
se fingían entere
tirarse del frente de
icos de Madrid cont
de Talavera.
Franco ha visitado
Talavera. Le acom
de los servicios de
general Kindelan; el
Estado Mayor, señ
eno; el comandante
ayudantes.
Franco celebró un
evista con el coronel
ose cuenta de la si
uestras tropas. Fel
stre caudillo y un
r de sentarnos a s
nversión de sobre
el general Franco y
Yagüe fué interesan
aso al mayor ope
a la entrevista de los
nco y Yagüe, el ge
a Cáceres.
edad de Elec
palentinos
os sus fondos
la Patria
ad de Electricista
ad, ha acordado en
os fondos sociales
la cantidad de 1.500
a la causa nacion
el donativo en la
a:
Junta de Defensa N
pesetas; para la so
aviación "Palencia" q
icias, 250, y para
la, 275,05.

DE LA PROVINCIA

La reposición del Crucifijo y la Bandera Nacional en Santa Cecilia del Alcor y Cervatos de la Cueva

Santa Cecilia del Alcor.—Se iba a reponer el Crucifijo en las escuelas y la gloriosa Bandera bicolor en la Casa Ayuntamiento de Santa Cecilia del Alcor.

El sábado, día 29 del pasado, a las cuatro de la tarde, se presentó en el Centro de Acción Popular de Palencia, un joven falangista, rogando que una representación de la J. A. P. fuese a Santa Cecilia a tomar parte en el acto. Fué complacido inmediatamente. A las nueve del domingo llegó al pueblo una escuadra. Llevaba consigo una hermosa bandera que regularian al pueblo para ser izada, después de bendecida; en la Casa Ayuntamiento. En formación la escuadra y los falangistas locales, a las nueve y media, se dirigen a la iglesia, acompañados por las autoridades y pueblo. En dos grandes filas de bancos, los niños y niñas, con banderitas bicolor en sus manecitas, esperaban el momento de

acercarse a recibir a Jesucristo para darle gracias porque al volver El a la escuela con El volvían sus salvadoras enseñanzas. Misa solemne. Dos jóvenes japietas de Palencia y un falangista del pueblo, Ignacio Martín Rosales, ayudan devotamente. A la derecha del altar la enseña nacional que na de ser bendecida: avandero, el japieta local Angel Cornejo; a la izquierda, la hermosa bandera de la J. A. P. Las simpáticas señoritas Carmina León, Raquita Martín y Victoria Alonso, cantan la misa de Pio X con gran maestría. Durante el Ofertorio y la Comunión, preciosos motetes; al alzar, "Jesus nos bendice" con música de la Marcha Real. Salimos de la iglesia entonando el Himno Eucarístico. El desayuno a los niños que han concurrido. Suntuoso desayuno: chocolate, galletas, pastas, bizcochos, etcétera. Y cómo van desapareciendo bandejas y más bandejas! Pero si es natural, señor. Son las diez y media y los peques tienen hambre... "Que me traigan las Lerrugas de Azaña, que me las como"... "Yo quiero los hígados de Prieto, pa darme un banquete yo y estos, que pa toos hav, con lo grande que es el tío"... Y los himnos patrióticos se mezclan con el ruido de tazas y vasos, y vivas a España, a Franco, a José Antonio Primo de Rivera, a Gil Robles, a Falange, a Acción Popular: en fin, a todo lo vitorable. Se han consumido ya las existencias con gran sentimiento, pero también, con satisfacción de los peques, que se "han hinchado" y a la iglesia, para salir en procesión con el Bendito Crucifijo que ha de ser colocado en la escuela. Don Toribio Ramos, cura encargado del pueblo, pronunció un elocuente discurso, haciendo historia de las leyes laicas llevadas a la "Gaceta" por "El Barbas" y el "pobre Marcelino".

Vivas y aplausos han premiado la hermosa oración del señor Cura don Florentino Rebollo, que acompaña a los jóvenes de la J. A. P., saluda a sus antiguos feligrueses y declara una poesía a Jesucristo. Los aplausos y vivas no cesan.

Nos trasladamos al Ayuntamiento con la bandera de España. Desde la escalinata el joven abogado afiliado a la J. A. P., Jerónimo Arconada dirige la palabra al pueblo. Se escusa en sus primeras palabras porque como todos no está preparado. "Ayer—dice—a las diez de la noche, recibí el encargo de venir a hablaros". Pero el acto es emocionante y está presente la gloriosa enseña nacional. No necesitaba el joven Arconada otra cosa para darnos una prueba más de sus excepcionales condiciones de orador. Estuvo inspiradísimo y elocuente en un varapalo formidable al marxismo y a Rusia y un canto a las grandezas de España.

A continuación el señor Rebollo, en su afortunada intervención, unas veces provocó la carcajada fustigando con fina ironía al marxismo y sus jerifaltes y otras arrancó aplausos en sus enérgicos apóstrofes a los asesinos de la Patria. En medio del mayor entusiasmo, repitiéndose los vivas, las aclamaciones y entonando los Himnos de Falange y Acción Popular, terminó el acto.

El pueblo obsequió a los forasteros con una suculenta comida, servida por bellas señoritas con simpatía y diligencia. A la hora de los brindis, hablaron elocuentemente don Ramón E. Guerra, virtuoso Párroco de Paredes de Monte, que fué invitado a comer por el pueblo de Santa Cecilia, que tanto le aprecia, en justa correspondencia al cariño que él siente por

Lo dice "Le Journal"

LOS ENVIOS DE ORO A PARIS VULNERAN EL CONVENIO INTERNACIONAL Y PODRAN SER ANULADOS

Tenerife.—El periódico francés "Le Journal" asegura que los envíos de oro del Gobierno del Frente Popular español a París, vulneran el artículo 1.17 del Convenio Internacional, y que sin una ley especial votada por las Cortes, pueden declararse nulas todas las operaciones que se hagan sin este requisito.

Los "requetés" en el frente de Aguilar

Habiendo quedado instaladas las fuerzas del "Requeté" destacadas en la villa de Aguilar de Campóo, han comenzado las maniobras militares bajo la dirección técnica de don Alejandro Roch Zuazagoitia y don Augusto Sendino, consiguiendo resultados positivos.

A la caída de la tarde y después del rezo del santo rosario, el señor Roch Zuazagoitia dió una amena charla instruyendo a nuestras milicias en los principios fundamentales del tradicionalismo español.

El orador tuvo brillantes párrafos definiendo la caridad católica y el amor a nuestros enemigos, la grandeza inmaculada de nuestra Patria y lo obligados que estamos a venerar su santa tradición, exhortándonos a defender nuestro triple lema, sin ensañamientos, pero con el valor del español que siente la idea Patria.

A su terminación los boinas rojas tributaron a nuestro jefe ferviente ovación.

Viva España!

F. Aparicio

Cervatos de la Cueva

Todo el pueblo de Cervatos el día de San Antolín, patrono de la Diócesis, quiso demostrar una vez más su amor a la Religión y a la Patria.

Terminada la misa mayor, niños y niñas con sus banderas y Crucifijos, ordenados en filas por la señora maestra y todo el pueblo en masa con las autoridades a la cabeza, se dirigieron en medio de emocionantes vivas hacia las escuelas.

Abarrotadas de público las dos escuelas y hecho el silencio, se elevó al Divino Redentor la consagración del pueblo. Con palabras cálidas y llenas de emoción y espíritu cristiano, la señora maestra expresa el dolor experimentado en estos cinco años por la ausencia del Crucifijo.

El párroco aconseja a todos a secundar la gran obra del maestro que fuera nula, dice, si falta la educación de los padres y los buenos ejemplos de los mayores.

Por fin el señor coadjutor con emoción que le embarga (ha perdido un hermano en la actual campaña) nos dirige unas palabras para no desalentar ante las tristezas y angustias que hayamos de pasar en estos días. Estos actos consoladores—dice—son ya el primer fruto de la sangre de nuestros hermanos y elevemos por ellos una oración al Cielo.

Con incansantes vótores y aclamaciones terminó el brillante acto, quedando entronizado el Santo Crucifijo en el lugar que siempre debió ocupar.

Comenzó después el desfile entusiasta de niños y niñas que formados y precedidos por sus abanderados recorrieron las calles en medio del entusiasmo y aplausos de los vecinos que les contemplaban.

El Corresponsal

Solicitan madrinos de guerra...

Por mediación de EL DIARIO solicitan madrinos de guerra los siguientes defensores de la Patria: José Pascual Esteban y Constantino Barreda Fernández, soldados de Aviación militar, del aeródromo de Agoncillo (Logroño). Soldado José Martínez López, y cabos Antonino Iriarte Sáez y Mateo Marín Fernández, también del aeródromo de Agoncillo (Logroño), tercera escuadrilla.

Cabo Antonino Calvo Román, del Batallón de Zapadores Minaadores número 5, tercera compañía del segundo Batallón de Zaragoza.

Brigada don Mauro Paredes, cabo Eugenio Francisco M. y soldados Francisco Porro Diaz, Vicente Catalá y Gonzalo García, telegrafistas en Tablada (Regimiento de Transmisiones en Segovia).

Soldados Angel García y José Pinto, frente de Somosierra. Regimiento de Infantería número 24, segunda compañía del segundo Batallón. Pimecas (Madrid). El primero es logroñés y el segundo palentino.

Soldados Polio Blanco, Julián Rodríguez, Abilio Rojo y Valentín Rojo; y cabos Julián Crespo y Juan José Marín, del Regimiento de Bailén, número 24, primer batallón, cuarta compañía, en el frente de Somosierra.

Los solicitantes son palentinos y preferirían la madrina del pueblo de Barruelo de Santullán.

Más sobre la admirable resistencia de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo

Se comunican por subterráneo con el Gobierno militar

Madrid.—Un representante de la Agencia Hayas visitó ayer Toledo, comprobando que el Alcázar tiene en la fachada principal destrozos, debidos a los cañonazos de las tropas facciosas de Madrid.

Por si los defensores heroicos del Alcázar intentasen una salida, han emplazado los rojos ametralladoras y tanques frente a las salidas.

Todas las noches se iluminan las posibles salidas, no sólo del

famoso palacio, sino del Gobierno militar, que también está vigilado, pues los sitiados mantienen comunicaciones subterráneas entre los dos edificios.

Todos los días se interceptan radios dirigidos a los nacionalistas, prometiéndoseles la próxima llegada de una columna para libertarlos.

Se comunican por subterráneo con el Gobierno militar

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES



CONCESIONARIO: **Jesús Puertas Nuñez** PALENCIA. Exposición: Mayor pral., 135

Jóvenes de Astudillo luchan en todos los frentes

Llegan en cartas familiares notas de la valentía de los esforzados muchachos

Sangre brava en el humano sentido de la palabra; sangre moza, castellana pura, española, cuajada de glóbulos rojos, también ha dado Astudillo a la causa nacional. Sus juventudes a más de las reglamentarias que las quintas han llevado, se han enrolado como voluntarios en las diversas milicias y están en el dilatado campo nacional velando por el porvenir de la Patria.

Los Gutiérrez, los Alonso, los Castañeros, los Rojos (sin mezcla moscovita), los Rodríguez, los Beltranes, los Castrillo, los González, los Toribios, los Zurita, los Del Diego, los Serna, los Llerones, los Manrique, los García, los Sendinos, los Bustillo, los Calleja, los Castro, acaso ciento, más quizá, aguantando el fuego de este sol de justicia incrustado en el paño azulista de los cielos, bajo la protección mística del Santo Cristo de Torre Marto de los Vacceos, sueñan y viven la salvación de España, guiados por la sombra inverosímil, misteriosa y bruja de la Gloria.

Por San Rafael, Guardo, Somosierra, Barruelo, Guadarrama Cervera, Parador de Gredos, Aguilar, dando zancadas de tragedia, en lucha brutal con la muerte a quien desafía, dando vivas, entre los cuerpos expedicionarios africanos, los hijos de Astudillo, cumplen con la mayor lealtad, con sacrificio íntegro, españoles y castellanos, en fin, su compromiso de bien nacidos, dándose todos por España, la Patria de Don Quijote.

Si esto es grato, porque ha revivido el sentido racial, que jamás murió en Castilla, donde se forjaron en el yunque de la quimera las proezas de los conquistadores, que dieron fama al mundo, achicando su historia, es más grato el aliento que dan los padres. Es consolador. Hay padres con dos, con tres hijos en el frente provincial y otro con tres, expedicionario de África, en Somosierra y en el cuartel de la Montaña y sin medir la tragedia a que su vida haya sometido la fatalidad, el recuerdo se mantiene en el pensamiento de estos padres, en tanto que el aliento exterior es España.

No hay prisas en la conquista, ni desasosigos, ni desesperanza en el resultado. Hay fe y este predominio, contra todas las convenciones, aun aquellas sentimentales que el calor maternal formó en el regazo, dan a este pueblo parte de España las convicciones de que, siendo así, ni puede desaparecer ni puede vencerse. Va adelante, firme, camino de su historia al dictado de un mandato divino, para salvar a la Humanidad de un cataclismo.

Llegan en cartas familiares, diariamente, notas de la valentía de los muchachos de Astudillo, que serán conocidas oportunamente.

Cerca está la toma de un camión blindado a los reinosanos españoles. En esta acción intervinieron por muchos voluntarios locales y antes de entablar la batalla que dió el triunfo a los nuestros, se bautizó la inexperiencia de los bisoños guerreros. Pisaban los camiones el talón a nuestros soldados en tanto un Castrillo creyente se encomendaba al Cristo local y otro creyente, Manrique, bromean-do con la Muerte, contestaba: "Lo

que yo quiero es que no se pique la goma." Y no se picó y llegaron a Aguilar y desplegados en guerrilla, según me ilustra Juan Antonio Castaño, sostuvieron un fuego intenso de más de siete horas, tomando a los rojos el camión blindado, haciéndoles bajas y dispersando a los "valientes" de la Naval.

Sin embargo, un dolor tuvieron al contarse. Faltaban un Castañeda, de Boadilla, y un Gutiérrez de Astudillo. Para salvar la columna dejaron esta presa a los mineros que pensaban liquidar al fin del combate. En tanto éste se desarrollaba, se escondieron los presuntos cautivos, y en tanto que Gutiérrez enterraba el fusil, los gemelos, la corbata, todas las prendas que denunciaron su condición, el Castañeda, tumbado en un trigal, de vez en cuando asomaba la cabeza para conocer la situación de los enemigos. En una de esas curiosidades fué visto.

El Patrón de su pueblo y San Antonio de su devoción, quisieron que quien le tomó prisionero fuera un antiguo compañero de armas en la milicia, que en vez de llevarle, al comité a Reinosa, como querían los demás, consiguió cerrarle hasta el día siguiente en una casilla campera, salvándole así la vida, porque al clarear el día hubo, saltando arroyales y peligros hasta llegar a Aguilar.

La llegada de estos compañeros, destrozados, llenos de agua y barro, fué acogida con el mayor júbilo, maxime cuando narraban el peligro que habían tenido, ya que Gutiérrez, cerca de los rojos que le buscaban con afán, oyó las conversaciones de varias horas infinitas.

En el cuartel de la Montaña. En Alcalá... ¡Cuánto sacrificio! ¡Cuánto dolor por España! Por ella, Patria imperecedera, dió Astudillo su espíritu. Por ella da el pueblo de Castilla esta sangre, exponente de mil leyendas tangibles. Por ella va dando su oro, que queda a justificar. Las tres rosas inmateriales que pasaron el orbe encamadas en la bandera bicolor; sangre en los riscos universales; oro tirado a voleo por el mundo y como remate, la fe en la cruz terminal.

Rodrigo Nebreda

El Tribunal de La Haya ALTAMIRA, PROPONDRÁ EL RECONOCIMIENTO DE LA JUNTA DE DEFENSA COMO GOBIERNO LEGÍTIMO

Burgos.—Ha llegado a esta ciudad el señor Altamira, el cual, como miembro del Tribunal Internacional de La Haya, propondrá en el próximo mes de octubre el reconocimiento de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, como Gobierno legítimo de España.

Ocupación de Hornachuelos

Partidas rojas batidas en Oviedo y en Chumillas (Huesca)

Situación general a las veintinueve horas del día 7 de Septiembre

Se mantiene la situación reflejada en el comunicado anterior.

Se ha registrado actividad por ambas partes en distintos frentes y sectores, consolidando y mejorando las posiciones ocupadas en los últimos días.

La tranquilidad en el territorio ocupado por el Ejército es completa, no señalándose ninguna novedad.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES PARTIDA CATALANA BATIDA

Comunican de Zaragoza que en el día de ayer, en Chumillas, una columna de Huesca batió a una partida enemiga, cogiéndola seis prisioneros y treinta muertos.

AVANZADA ROJA CAPTURADA EN OVIEDO

A las siete de la tarde del domingo, Oviedo ha sido bombardeado por dos aviones rojos. Durante la noche fué cañoneado con alguna intensidad por baterías del 10º y 15º, que causaron algunos destrozos en la población, sin producir bajas.

En la madrugada del lunes fué ocupada, por sorpresa, una avanzada enemiga situada en la carretera de Mieres, desde la cual los rojos trataban de atacar. Se les derrotó por completo, ocupándoseles muertos y armamento; nuestras bajas fueron insignificantes.

OCUPACION DE CERRO MURIANO

El general Varela ocupó, en la mañana de ayer, Cerro Muriano, en la provincia de Córdoba, después de derrotar y poner en precipitada fuga al enemigo. Se le ocupó un cañón, dos ametralladoras, muchos fusiles y municiones, un tren compuesto de máquina y siete vagones, de los cuales cuatro estaban llenos de material de fortificación, y los otros tres de municiones y viveres; una gran cantidad de papel que utilizaban para tirar un periódico lleno de embustes. Fueron recogidos 120 muertos contrarios, y la gente de los pueblos libertados asegura que fueron evacuados numerosos heridos por medio de camiones.

Esta columna la integran tropas procedentes de Cartagena y Alcoy, Artillería de Murcia y ametralladoras de Manresa, y estaba mandada por el comandante de Artillería, Armendia.

HORNACHUELOS CONQUISTADO

La columna que opera en Sevilla, al tener noticias de que el enemigo intentaba atacar el pueblo de El Saucejo, ocupó posiciones dominantes sobre el mismo, perfectamente ocultas. Cuando el enemigo avanzó salió a su encuentro, poniéndole en vergonzosa fuga, en la que abandonó numerosos cadáveres con armamento, un coche ligero, un camión y diversas armas y municiones.

La columna que operaba en Posadas ocupó Hornachuelos, sin bajas por nuestra parte.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- ARADOS fijos y giratorios, cultivadores con rejas para toda clase de cultivos. Cultivadores distribuidores de Nitrato de tres líneas. Guadalupe, Trillos rotativos, Ametralladoras y maquinaria agrícola en general, en los Almacenes de Maquinaria Agrícola y Abonos MINERALES de PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.
- PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marródan y Rozado, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Teléfono Lites, Logroño.
- MARIANO MARCOS Practicante-Callista Suspende la visita por encontrarse al frente de guerra con un equipo sanitario.

BALNEARIO DE LEDESMA (GRAN HOTEL)

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5

SUCURSAL EN PALENCIA

Calles y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado,	100.000.000 pesetas
Capital desembolsado,	51.355.500 pesetas
Reservas,	70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935, ...	1.308.323.771,07 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitadas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo, fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campóo, Herrero de Pisuerga, Saldaña, Carrón y Villada

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias

Electroterapia. Dismenias. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

A L F A

La perfecta ama de casa

L F A

elige siempre

A L F A

Exposición y venta:

Calle Mayor Pral., núm. 8 -- PALENCIA

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

GENERAL ELECTRIC CO.

Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

Después de la conquista de Hernani, Pasajes y Rentería

Las radios francesas comunican hoy que las tropas nacionales intensifican su ataque a San Sebastián

El acorazado "España" vuelve a bombardear los puntos estratégicos ocupados en la ciudad por los "rojos", cuyas baterías han sido acalladas

Hendaya.—A primera hora de la mañana de hoy las baterías de las fuerzas nacionales que ocupan posiciones muy ventajosas, comenzaron a bombardear los objetivos señalados por el alto mando, en las proximidades de San Sebastián.

Hernani se encuentra en poder de las tropas del Gobierno de Burgos, igual que Rentería y Pasajes de San Juan.

Cuatro barcos de la Marina mercante recogieron en la mañana de hoy centenares de pasajeros, en su mayoría súbditos de otros países que vivían en San Sebastián, que se han decidido a abandonar la ciudad ante el temor de que se entable un violento combate entre las fuerzas marxistas y nacionales a las mismas puertas de la población.

Ya nadie duda del triunfo decisivo de las armas nacionales

"Le Temps" dice que el Frente Popular español está pagando caro todos sus crímenes y torpezas

Buenos Aires.—La mayoría de los periódicos reconocen la superioridad del Gobierno de Burgos en el aspecto internacional, pues tiene el apoyo de la mayoría de las potencias europeas.

París.—"Le Temps" escribe un editorial afirmando que los asuntos de España se precipitan a favor de la causa nacional. El Frente Popular español —dice— está pagando caro todos sus crímenes y torpezas.

BLUM Y LA ACTITUD DE LA C. G. T.

París.—Se ha comentado la actitud de Blum frente a la C. G. T. que como se sabe forma parte del Frente Popular. El jefe del Gobierno francés se negó a levantar la prohibición de exportar armas a Francia, a pesar de la huelga declarada. La trascendencia de esta negativa en orden a la política interior, fué examinada por el Gobierno, quien ratificó su confianza a su presidente.

EN EL CONGRESO DE LOS "TRADE UNIONS" SE TRATA TAMBIEN DE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Londres.—En el orden del día del Congreso de los "Trade

Dimiten más diplomáticos

Washington.—Además del Embajador de España, ha dimitido el agregado militar de la Embajada. También han presentado su dimisión al gobierno rojo de Madrid, el ministro y secretario español en Atenas.

CONSUL OVACIONADO

Ciudad de Panamá.—Al conocerse la noticia de la dimisión presentada al Gobierno rojo de Madrid por el Cónsul de Panamá, la colonia española y muchos súbditos americanos, acudieron a la "Casa de España", haciéndole objeto de un cariñosísimo homenaje de simpatía y adhesión.

EL EXEMBAJADOR SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ ES INVITADO A ABANDONAR PORTUGAL

Berlín.—Según noticias recibidas, el Gobierno portugués ha invitado a abandonar Lisboa y el país al señor Sánchez Albornoz, que venía desempeñando las funciones de embajador en el país hermano, por nombramiento del Frente popular.

Parece ser que a cada hora que pasa se ahondan más las diferencias existentes entre anarquistas y moderados. Entre éstos hay muchos nacionalistas que se pronuncian a favor de la rendición para evitar que San Sebastián corra la misma suerte de Irún.

Hendaya. (9 mañana).—Atacan la ciudad de San Sebastián dos poderosas columnas de nacionales. Una avanza por la parte Norte con las fuerzas que ocuparon Irún y otra por el Sur, procedente de Andoain, formada en su mayoría por requetés y falangistas.

San Juan de Lúz.—El comandante que mandaba el fuerte de Guadalupe, ha llegado huido a esta ciudad.

París.—El corresponsal de la Agencia Havas telegrafía hoy que la caída de San Sebastián es inminente.

Comunica que hoy el acorazado "España" volvió a bombardear los puntos estratégicos que ocupan los "rojos" en San Sebastián.

Toulouse.—A las dos de la tarde de hoy comunica Radio Toulouse que se combate en los alrededores de San Sebastián.

Bruselas.—Una columna marxista que intentó hacer una salida de San Sebastián fué batida por las fuerzas nacionales.

Milán.—Han sido reducidas al silencio las baterías instaladas por los "rojos" en lugares estratégicos de la ciudad donostiarra.

Las fuerzas nacionales intensificaron su avance, creyéndose que de un momento a otro caerá San Sebastián en su poder.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

lugar el día 15, que queden sin efecto las prohibiciones de embargo de armas al gobierno rojo. A tal fin, ha comenzado a practicar algunas gestiones el delegado Azcarate.

¿COMO VAN A PENSAR EN HUMANIZACIONES LOS CRIMINALES?

París.—El gobierno rojo de Madrid ha contestado al Embajador argentino, señor García Mansilla, que no tiene tiempo de pensar en iniciar gestiones para humanizar la guerra civil en España, porque primero ha de oponerse a la rebelión.

Esta contestación ha desagradado al representante argentino. RELIGIOSO FRANCÉS ASESINADO

París.—Se ha comprobado que el Hermano Ochavallu, de las Escuelas Cristianas, de nacionalidad francesa, no fué asesinado en Andorra, sino en territorio español por los marxistas. MIENTRAS OTROS COMBATEN LOS JEFES ¡BANQUETEAN!

París.—El embajador rojo del comité de Madrid, Albornoz, ha dado un banquete a los representantes del Frente Popular, al que han asistido Marcelino Domingo, "La Pasionaria", Jiménez Asúa, Recasens y Lara.

PERO NO LE CREEN Madrid.—El nuevo y flamante ministro de Estado del Gobierno rojo ha comunicado al Cuerpo diplomático que el Comité que preside Largo Caballero garantiza las vidas y haciendas de los extranjeros residentes en la capital. También les ha rogado que no salgan de Madrid.

En San Sebastián luchan los nacionalistas con los marxistas. Los primeros cuentan con fusiles y ametralladoras.

También los periódicos franceses recogen la noticia de que los requetés navarros han ocupado algunas casas de la ciudad donostiarra; sin apenas encontrar resistencia.

En estas horas, en que España renace, nosotros despertamos también; nos damos cuenta de nuestro sueño y acudimos presurosos a enmendar nuestros hierros.

Y nos acordamos de los niños, que hoy vemos desfilar con emoción; marciales, disciplinados, alegres, cantando himnos de paz y de victoria, que son presagio de días gloriosos para nuestra bendita Patria. Si, porque, esos niños, llevan en su corazón el germen de un sentimiento religioso; y, en su pecho, anida el cariño al prójimo; y, por sus venas, corre la divina emoción de amor al pueblo que les vio nacer.

Y, esos niños, que son el futuro esplendoroso de una Nación grande, nos han de enseñar a cumplir con nuestro deber, recordándonos siempre que, por nuestra desidia, por abandono, hemos estado expuestos a desaparecer.

Y, nosotros, de hoy para siempre, hemos de hacer cuanto podamos porque los nobles sentimientos que nacen pujantes en nuestros pequeños, crezcan y se desarrollen, sin que nada ni nadie les pueda errancar.

Es lo menos que podemos hacer para que nuestros hijos perdonen los yerros que hasta aquí cometimos.

TEDELEME

Regreso de Burgos.

Esta tarde han regresado de Burgos, a donde fueron a cumplimentar a la Junta de Defensa Nacional, don José Acebedo, secretario de las Juntas Administrativas y don Pablo Antofañanzas, depositario-pagador interino.

Entregaron, producto de la suscripción popular, a la citada Junta doce kilos y 250 gramos de oro puro fundido y procedente de los objetos donados; diversos valores y moneda extranjera en papel y en metálico.

Y, además, mil encendedores con destino a las tropas y milicias que luchan en los frentes.

PERDIDA de un rosario pequeño de alpaca, en la calle Mayor, desde las Pasaderas hasta el Gobierno. Se agradecerá el entregarse en esta Administración por ser recuerdo familiar, donde se gratificará.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

La aviación nacional bombardea las concentraciones marxistas de Mieres y Trubia

HOY SE OPERA EN SIGÜENZA Y TALAVERA

NOTICIAS OFICIALES León.—En Villablino está totalmente normalizada la vida industrial, circulando por el ferrocarril trenes de viajeros y mercancías.

Oviedo.—Fué atacado un puerto ocupado por la columna Sur, siendo rechazado el enemigo, a quien se castigó duramente.

Nuestra aviación bombardeó las concentraciones marxistas de Mieres y Trubia.

EL ALCÁZAR DE TOLEDO BOMBARDEADO

París.—Ha vuelto a ser bombardeado el Alcázar de Toledo, donde se han hecho fuertes los cadetes y guardias civiles de la Comandancia de la ciudad.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR LOS NIÑOS

En estos últimos tiempos, (hay que confesarlo, para vergüenza nuestra) hemos visto, sin hacer la menor cosa por evitarlo, cómo se iban arrancando del niño, con el mayor desprecio, los más nobles sentimientos; las más puras ideas; las creencias religiosas; en una palabra, todo aquello que diferencia al hombre del resto de los seres de la escala zoológica. Y como, a cambio de eso, con un tesón y un ardimiento dignos de mejor causa, se sembraban en esas pobres inteligencias virgenes, ideas de maldad, ruines sentimientos de odio; se enseñaba a despreciar cuanto hay digno de admirarse en la Historia; se cultivaba con fruición el termento demoleedor de la Religión. Lo hacían agentes malvados, a sueldo de Moscú, y, con ellos, colaboraban, conscientemente, una colección de necios, vanos y pretenciosos, que se creían únicos depositarios de la ciencia universal, y, de paso, buscaban algo que colmase su ambición y su soberbia; e, inconscientemente, una gevilla de mentecatos que seguían aquellas doctrinas por ser moda, sin darse cuenta, porque su mentalidad no llegaba a tanto, del mal que hacían.

Fruto de esas enseñanzas eran los puños en alto, las camisas encarnadas, aún en niños de pecho.

Producto de esa educación, eran las prociadades de los imberbes y las blasfemias de los mocuoselos. Resultado de esa siembra, eran esos niños desvergonzados que se insolentaban con sus maestros y apedreaban al primero que se pusiera a tiro.

Eran los que a voz en grito, perturbaban la tranquilidad ciudadana con los cánticos de odio de la Internacional.

Todo eso lo hemos contemplado y consentido cobardemente, sin la menor protesta. Sin duda no nos dábamos cuenta de que esa labor era, nada menos que el hundimiento de España.

Ha sido precisa esta revolución, que estamos viviendo, para que despertásemos de la horrible pesadilla. Ha sido necesario esta gloriosa convulsión ciudadana, para convencernos de que nuestra conducta era suicida.

En estas horas, en que España renace, nosotros despertamos también; nos damos cuenta de nuestro sueño y acudimos presurosos a enmendar nuestros hierros.

Y nos acordamos de los niños, que hoy vemos desfilar con emoción; marciales, disciplinados, alegres, cantando himnos de paz y de victoria, que son presagio de días gloriosos para nuestra bendita Patria. Si, porque, esos niños, llevan en su corazón el germen de un sentimiento religioso; y, en su pecho, anida el cariño al prójimo; y, por sus venas, corre la divina emoción de amor al pueblo que les vio nacer.

Y, esos niños, que son el futuro esplendoroso de una Nación grande, nos han de enseñar a cumplir con nuestro deber, recordándonos siempre que, por nuestra desidia, por abandono, hemos estado expuestos a desaparecer.

Y, nosotros, de hoy para siempre, hemos de hacer cuanto podamos porque los nobles sentimientos que nacen pujantes en nuestros pequeños, crezcan y se desarrollen, sin que nada ni nadie les pueda errancar.

Es lo menos que podemos hacer para que nuestros hijos perdonen los yerros que hasta aquí cometimos.

TEDELEME

Regreso de Burgos.

Esta tarde han regresado de Burgos, a donde fueron a cumplimentar a la Junta de Defensa Nacional, don José Acebedo, secretario de las Juntas Administrativas y don Pablo Antofañanzas, depositario-pagador interino.

Entregaron, producto de la suscripción popular, a la citada Junta doce kilos y 250 gramos de oro puro fundido y procedente de los objetos donados; diversos valores y moneda extranjera en papel y en metálico.

Y, además, mil encendedores con destino a las tropas y milicias que luchan en los frentes.

PERDIDA de un rosario pequeño de alpaca, en la calle Mayor, desde las Pasaderas hasta el Gobierno. Se agradecerá el entregarse en esta Administración por ser recuerdo familiar, donde se gratificará.

Estas valerosas fuerzas españolas no hacen un solo disparo, en espera de que se aproxime a la ciudad la brillantísima columna que manda el coronel Yáguie. Entonces será llegado el momento de que efectúen la salida, cogiendo al enemigo entre dos fuegos.

HOY SE OPERA EN SIGÜENZA Y TALAVERA

Jaca.—Los puestos ocupados por los marxistas en el sector de Sigüenza, han sido hoy atacados por las fuerzas leales.

Jaca.—En el sector de Talavera de la Reina las columnas del coronel Yáguie prosiguen hoy sus acciones victoriosas.

MADRID OPONDRÁ POCA RESISTENCIA

Berlín.—Después de las derrotas sufridas por las columnas marxistas en la provincia de Toledo, columnas en las que el gobierno rojo había puesto todas sus esperanzas, Madrid ha de ofrecer poca resistencia al victorioso avance de las fuerzas españolas.

Portugal se muestra satisfecho del desarrollo de la lucha en España.

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha aprobado entre otras las siguientes disposiciones:

Dictando normas para evitar el encarecimiento injustificado de los productos agrícolas y pecuarios, cuyos precios deberán ser los mismos que rigieron durante los meses de mayo y junio últimos.

Determinando que las enseñanzas superiores universitarias y profesionales reanuden las tareas académicas cuando las circunstancias lo permitan y todos o la mayoría de los escolares se reintegren a sus puestos.

Determinando que los alumnos de centros de enseñanza secundaria que tienen que sufrir examen en septiembre y no pueden acudir por hallarse en localidades no sometidas, lo verifiquen en los Institutos más próximos a su residencia, mediante instancia dirigida a los directores.

Creando la Dirección General de Comunicaciones postales, telefónicas, telefónicas y transportes marítimos y terrestres.

Ordenando que, hasta que por los rectorados se hayan expedido informes sobre los maestros nacionales, no se curse ninguna petición de excedencia.

Dejando en suspenso, hasta nueva orden, la convocatoria de exámenes militares anunciada para el 15 del corriente.

Ordenando que las autoridades dejen sin curso las peticiones de cambio de destinos formuladas por jefes y oficiales a sus órdenes.

El Soviet en Madrid y en Levante

Madrid.—La C. N. T. ha permitido su apoyo al nuevo Comité rojo de Largo Caballero, con la condición de que en cada ministerio actúe un Comité proletario, esto es un soviét obrero.

También comunican de Valencia y Barcelona que se han constituido los comités soviéticos de Obreros y Soldados.

Las organizaciones obreras de Madrid han llamado a todos los afiliados para que estén prontos a encuadrarse en las milicias. El que no se presente, será dado de baja.

Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción pública, Wenceslao Roces.

Diputación Provincial

El Jefe de Cuentas.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe de la Sección provincial de Administración local don Santiago Mateos Jorge.

Reciba nuestra enhorabuena.

También ha sido incendiada la Catedral de Vich, que guardaba las conocidas pinturas de Sert

París.—Se sabe que ha sido incendiada la Catedral de Vich, que los rojos separatistas. En el incendio quedaron destruidas las magníficas pinturas de Sert recientemente habían estado expuestas en París, donde habían causado gran sensación en el mundo artístico.

Por falta de espacio, nos vemos obligados a retirar del presente número la reseña del partido de pelota celebrado el domingo último en el Frontón Palentino a beneficio del avión "Palencia".

El festival—como indicáramos ayer—resultó brillantísimo, dándose una recaudación de más de quinientas pesetas, lo cual demuestra cómo respondió el público palentino.

El próximo domingo jugará en el Frontón de Venta de Baños, Zumel y Diego contra otros dos afamados pelotaris vascos también a beneficio del "Avión Palencia".

En nuestro próximo número daremos amplia cuenta de estos acontecimientos pelotísticos.

SE REUNE EN BURGOS LA C. E. S. O.

Este lo s...
...hablar de...
...muerte...
...Hasta n...
...por los f...
...nuestro...
...conciencia...
...ción no...
...vacilar...
...Por fortu...
...rección pos...
...ceteridad d...
...España el ú...
...Día trium...
...avios guerren...
...nuevo el ritmo...
...por campos y...
...Cuando...
...renacer la nue...
...promesas y au...
...brada por el fu...
...en las aguas...
...reunir amoros...
...rroso hogar de

Por la libertad sindical y de trabajo

La supresión de los Jueces Mixtos y su sustitución por otros organismos arbitrales

Burgos.—Se han reunido en esta ciudad las representaciones de los Sindicatos católicos de todas las provincias liberadas, adoptando las siguientes conclusiones que fueron entregadas a la Junta de Defensa Nacional:

Primera. Ratificar la adhesión al movimiento nacional.

Segunda. Ratificar la subsistencia de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, decidiendo a la Junta de Defensa la confirmación de la existencia legal de dicho organismo.

Provisionalmente se crea una Central Nacional en Burgos, con domicilio en Concepción, 18.

Tercera. Unificar la propaganda dándose para ello facultades al Comité ejecutivo, sin perjuicio de la clase trabajadora, que firmen todas las organizaciones representadas.

Cuarta. Considerando la importancia de los Jurados mixtos y comprendiendo por otra parte la necesidad de que existan organismos arbitrales que regulen las relaciones entre el capital y el trabajo, pedir la anulación de aquellos y la creación de éstos, que se constituirían por representación proporcional.

Quinta. Pedir protección para la libertad sindical y de trabajo.

Derrota de los marxistas asturianos en Lillo

Burgos.—Un comunicado oficial de esta tarde señala que las fuerzas marxistas asturianas ocuparon el puerto de Lillo, tras tropas rechazaron valientemente al enemigo, cogiéndole muertos, un mortero, cuatro rifles y tres pistolas.

BELARMINO PIDE AUXILIO, QUE NO PUEDEN DARLE

Se ha captado una conversación por extracorta entre Belarmino Tomás, que está en Asturias, Prieto. El primero pedía auxilio urgente, ante el ataque de las tropas nacionales. Prieto contestó que no había nada para los asturianos.

LA HIGIÉNICA
PELUQUERIA
MAYOR PRAL, 107
Rayos violeta, masajes
LAVADO DE CABEZA
Lociones, etc.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y especias